
الفصل الثبلث

(الذسبثبد المزعلمخ ثذموق الشركبء)

روزيع الأرثبح في شركبد الزضبمن وشركبد 

الزوصيخ الجسيطخ



الذسبثبد الششصيخ للشركبء في صفبرر الشركخ 

:ـ حساب جاري الشركاء 1•

:  ـ حساب توزٌع الأرباح أو الخسائر 2•



:دسبة جبري الشركبء 

الشريك 

سامي

الشريك 

سعيد
البيان

الشريك 

سامي

الشريك 

سعيد
البيان

×××

×××

ـ

 

×××

×××

 

 

×××

ـ

×××

×××

 

ـ

ـ

 

 

ـ

ررصٌد  (مدٌن )  1/1مدوَّ

الشركاء مسحوبات/حـ

 مــنالممنــوح  قـر الفوائــد /حــ

(دائنة )  الشركة للشرٌك

(دائنة )الشرٌك فائدة جاري/حـ

توزٌع الأرباح والخسائر /حـ

(الخسارةمن نصٌب الشرٌك )

 

(دائن) 12/31رصٌد 

ـ

×××

×××

ـ

×××

ـ

ـ

 

ـ

×××

×××

×××

×××

ـ

×××

×××

 

×××

(دائن) 1/1رصيد مدور 

فائدة رأس المال/حـ

... مكافأة الشريك/حـ

... رواتب الشريك/حـ

(مدينة )  الشريك  فوائد قرض/حـ

(مدينة... ) ي الشريك فائدة جار/حـ

نصيب )توزيع الأرباح والخسائر /حـ

(الشريك من الأرباح

(مدين) 12/31رصيد 

×××××× ×××××× 



دسبة روزيع الأرثبح أو الشسبئر 
×××

 
 

×××
×××

×××

×××
 
 
 

×××

 
 

××
××

 
 
 
 
 

××
××

(خ.أ/حـ()صافي الخسارة)
فائدة رأس المال 

أالشريك 
بالشريك 

مكافأة الشركاء

رواتب الشركاء

جاري الشركاء/حـفائدة 

جاري الشركاء:
أالشريك 
بالشريك 

(توزيع الربح )

×××
 
 

×××
 

×××
 
 

×××

 
 

×××
×××

 
 
 
 

××
××

(خ.أ/حـ)الربحصافي 
فائدة المسحوبات

أالشريك 
بالشريك 

 

اءجاري الشرك/ حـفائدة 

الشركاءجاري 
أالشريك 
بالشريك 

(توزيع الخسارة)

××××  ××××  



روزيع الأرثبح كنسجخ مئويخ ثبثزخ ثشلاف دصص 

:رأش المبل

 موزع وحسام ولٌد من مؤلفة تضامن شركة أن فبافترا    

 أو الأرباح توزٌع على اتفقا بالتساوي، بٌنهما رأسمالها

 حققت وقد للثانً %40و للأول %60 بنسبة الخسائر

. 40000 بلغت أرباحا   الشركة

       

      

د /روزيع الأرثبح أو الشسبئر 

د /جبري الشركبء  

 وليض       

 دسب        
 



روزيع الأرثبح ثنسجخ دصص الشركبء في رأش 

:المبل 

ثبفزرا  أ  شركخ رضبمن مملوكخ لشري ين ) بمر ومبل ( كب ذ أرثبد ب في ف

كمب يلي: (      /  /  )  . وكب  د /راش المبل في /       /    /  /  

 

 

 

                                                  

      

       

      

       

       

      

       

       

            /  

/        

/       

     

  /  

 /  

 /   

  /   

       

        

      

      

      

       

     

        /  

      /  

 /  

 /  

 /  

                              

 



89280

وثبفزرا  أ   مض الشركخ  ص   ل  روزيع الأرثبح أو الشسبئر ثنسجخ دصص 

ف   الأرثبح  .    / / الشركبء في رأش المبل كمب  ي في ثضايخ الفزرح المبليخ 

روز   كمب  يلي: 

- دصخ  بمر من الأرثبح  89280
240000

144000
53568   

- دصخ مبل  من الأرثبح  89280
240000

96000
35712   

      

وي و  ليض الزوزيع ثين الشري ين كمب يلي: 

 

      

د /روزيع الأرثبح أو الشسبئر       

جبري الشركبء  د / 

  بمر       

 مبل        

روزيع صبفي الرثخ ثين الشري ين 
 



89280

 89280
297600

129600
38880

وثبفزرا  أ  الأرثبح روز  ثنسجخ دصص الشركبء في رأش المبل في   بيخ        

ف   الزوزيع يز  كمب يلي:   الفزرح المبليخ 

       دصخ  بمر من الأرثبح-  89280
297600

168000
 50400    

 

 - دصخ مبل  من الأرثبح



المزو ط المرجخ

الزبريز الشري  

رعضيلاد رأش 

رصيض المبل 

أول الفزرح 

 ضص 

أش ر 

ثجبد 

الر 

يض 

الرصيض 

المرجخ 

ش ريب   صائن مضين 

     / /  بمر 

 / /     

 / /     

 /  /     

   

      

   

      

   

   

      

   

       

       

       

       

  

  

  

  

       

       

       

       

         

     / / مبل  

 / /     

 / /     

   

   

      

   

      

   

      

       

       

  

  

  

       

       

       

         
 



- مزو ط رأش المبل المرجخ زمنيب  للشري   بمر 


12

1896000
15800 

- مزو ط رأش المبل المرجخ زمنيب  للشري  مبل  


12

1430400
119200 

وثبلزبلي روز  الأرثبح كمب يلي: 

دصخ  بمر من الرثخ  89280
277200

158000
50888 

دصخ مبل  من الرثخ  89280
277200

119200
38392 



روزيع الأرثبح ثنسجخ مزفك  لي ب ثعض ادزسبة فبئضح 

 ل  رأش المبل

14400

في المثبل السبثك كمب وثبفزرا  أ  شركخ  بمر ومبل  الزضبمنيخ كب ذ أرثبد ب 

(  ل   -  ل  روزيع الأرثبح و الشسبئر ثنسجخ )ارفموا  أصذبث ب   وأ        

 ف   فوائض رأش المبل رجل    %   ثمعضل ثعض ادزسبة فبئضح  ل  رأش المبل الزوالي

في دبل ادزسجذ الفبئضح  ل  رصيض أول المضح لراش مبل كل شري  كمب يلي : 

68640%144000- فبئضح راش مبل الشري   بمر:   

65760%96000- فبئضح راش مبل الشري  مبل  :   

                     



يجل  صبفي الرثخ ثعض رنسيل الفبئضح  ل  رأش المبل: 

892801440074880  
 كمب يلي:    ل   ويوز  ثين الشركبء ثنسجخ 

74880- دصخ الشري   بمر من الأرثبح المزجميخ: 
5

3
44928  

74880- دصخ الشري  مبل  من الأرثبح المزجميخ: 
5

2
29952  



       
      

د /فبئضح رأش المبل 
 د  / جبري الشركبء 
  بمر       
 مبل        

  ثجبد الفبئضح
       

      
د /روزيع أ.ر 

د /فبئضح رأش المبل  
  بمر      
 مبل       

 لفبل الفبئضح 
       

      
د /روزيع أ.ر 

 د / جبري الشركبء 
  بمر       
 مبل        

  - روزيع الأرثبح الجبليخ ثنسجخ 
 



المعبلجبد المذب جيخ للمسذوثبد الششصيخ 

وفوائض ب 

 كانت متضامنان شرٌكان وأسعد عدنان :(1) مثال   

 ٌنص العقد وكان : ٌلً كما 2003 عام خلال مسحوباتهما

%10 بمعدل المسحوبات على فائدة احتساب على

الشري  أ عض الشري   ض ب  ربريز السذت 

1/ /     

 / /     

 / /     

 / /     

 /  /     

 /  /     

من الصنضوق         

ثشي           

 ثضب خ ثسعر الجيع         

من الصنضوق          

ثضب خ ثسعر الشراء          

 من الصنضوق         

 ثشي         

 ثضب خ ثسعر الجيع        

من الصنضوق          

     

من الصنضوق         

 ثضب خ ثسعر الشراء        

 



:فوائض مسذوثبد الشري   ض ب  ورذزست كمب يلي - 

 ضص الأش ر الزي رسري المجل  المسذوة ربريز السذت 

سلال ب الفبئضح 

النبر  

 / /     

 / /     

 / /     

 / /     

 /  /     

 /  /     

    

    

    

    

    

    

   

  

  

  

  

  

     

     

     

     

     

    

            المجمو  

 
 السذت = مزو ط فزرح

3600

18000
 أش ر. 5 = 

3600فبئضح المسذوثبد = 
12

5
  10  %    =150   

أو                   = 
12

18000
  10  %  = 150 



:فوائض مسذوثبد الشري  أ عض - 
 ضص الأش ر الزي المجل  المسذوة ربريز السذت 

رسري سلال ب الفبئضح 

 بر  ال

 / /     

 / /     

 / /     

 / /     

 /  /     

 /  /     

    

    

    

    

    

   

  

  

  

  

     

     

     

     

    

            المجمو  
 

مزو ط فزرح السذت =
2400

14400
 أش ر. 6 = 

2400فبئضح المسذوثبد = 
12

6
%10  =     120   

أو                = 
12

14400
  %10 =     120 



ليوص اليوميخ
 
 

     
 

 
 
 
 
 

     
 
 

 
  /   

د /جبري الشركبء 
 ض ب               
أ عض              

د /مسذوثبد الشركبء                     
 ض ب                                         
أ عض                                        

 لفبل المسذوثبد               
     

 
 

    

د / جبري الشركبء 
 ض ب      
أ عض     

د / فبئضح المسذوثبد                      
  ض ب                            
 أ عض                           

اثجبد فبئضح المسذوثبد          
 
 

    
 
 

 
 
 
 
 

    

 
  /   

 د /فبئضح المسذوثبد
 ض ب             
 أ عض           

د /روزيع الأرثبح أوالشسبئر                
 لفبل الفبئضح في د /روزيع الأرثبح  أو الشسبئر 

 



المسذوثبد/  د 

الجيب  أ عض  ض ب  الجيب  أ عض  ض ب  

    

  

    

  

    

  

    

    

  

    

  

  

    

  

    

  

    

  

  

    

  

    

د /الصنضوق 

د /الجن  

د /الجن  

د /المجيعبد 

د /المجيعبد 

د /الصنضوق 

د /الصنضوق 

د /المشزريبد 

د /الصنضوق 

د /الصنضوق 

د /المشزريبد 

د /جبري           

الشركبء 

                    

 



فبئضح المسذوثبد / ح
الجيب  أ عض  ض ب  الجيب  أ عض  ض ب  

د /جبري         د /د. أ. ر         

الشركبء 

                

 

                                    

     

    

 ×××

 ×××

     

    

 ×××

 ×××

                /  

                /  

        

        

 ×××

 ×××

 ×××

 ×××

       

       

 ××× ××× ××× ×××

 

الشركبء جبري/ح         



(:  )مثبل 

 رأس ، تضامن شركة فً شركاء وحسان وحاتم شاكر   
 أن إمكانٌة على الشركة عقد نص وقد س.ل  60000مالها
 احتساب وعلى ،1500 الأقصى حده مبلغا   شرٌك كل ٌسحب
 مسحوبات بلغت فإذا . سنوٌا   %10 بمعدل المسحوبات على فائدة

 متوسط وكان التوالً على 1000 –800–600نقدا   الشركاء
:التوالً على 3 ،  6  ، 7 المسحوبات لهذه السحب فترة

: المطلوب   

.احتساب الفائدة المستحقة على كل شرٌك -1•

.إثبات قٌود الٌومٌة الخاصة بالمسحوبات وفوائدها -2•

ـ فتح حسابً المسحوبات وفوائد المسحوبات3•



الذل

   ل :حادزسبة الفبئضح المسزذك- 

الشري  شبكر  600
12

7
%1035 .   

الشري  دبر  800
12

6
%1040 .  

الشري  دسب   1000
12

3
10%25.   



      

 

 

 

     

: د /مسذوثبد الشركبء

شبكر         

دبر          

دسب        

د /الصنضوق                 

 ثجبد المسذوثبد النمضيخ         

     

 

 

 

    

: د /جبري الشركبء

شبكر         

 دبر         

 دسب        

: د /فبئضح المسذوثبد                 

 شبكر                               

دبر                                 

دسب                                

 ثجبد فبئضح المسذوثبد               

      

 

 

 

     

د /جبري الشركبء 

شبكر         

دبر          

دسب        

: د /مسذوثبد الشركبء             

شبكر                               

دبر                                

دسب                               

 لفبل المسذوثبد             

     

 

 

 

    

د /فبئضح المسذوثبد 

شبكر        

دبر         

دسب         

د /روزيع الأرثبح أوالشسبئر                  

 لفبل فبئضح المسذوثبد            
 



المسذوثبد/ح

الجيب  دسب  دبر  شبكر الجيب  دسب  دبر  شبكر 

             

 

 

 

د /الصنضوق 

 

 

 

د /جبري              

الشركبء 

( الرصيض)

 

                           

 



فبئضح المسذوثبد/ح

الجيب  دسب  دبر  شبكر الجيب  دسب  دبر  شبكر 

   

 

 

 

                   /  

           

 (الرصيض)

د /جبري          

الشركبء 

                  

 


